

陆海新通道运营(内蒙古)有限公司揭牌

内蒙古正式融入西部陆海新通道

《内蒙古日报》消息 7月30

日,内蒙古交通投资(集团)有限责任公司与陆海新通道运营有限公司携手组建的陆海新通道运营(内蒙古)有限公司揭牌,标志着内蒙古正式加入西部陆海新通道“大家庭”。

内蒙古交通投资(集团)有限责任公司党委书记、董事长胡兆民介绍,陆海新通道运营(内蒙古)有限公司正式揭牌,是内蒙古交通投资集团全面贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署,立足祖国北疆综合立体交通建设主力军作用,加快推进落实五大任务,融入陆海新通道发展大局,服务“一带一路”建设,打造向北开放桥头堡的标志性成果。新公司主要有三大核心任务,一是整合多元运输资源,搭建连接中西部、辐射俄蒙的国际物流大通道;二是创新

“通道+物流+贸易+服务+产业”五位一体格局,提供一体化供应链解决方案;三是深化区域协同,推动内外联通与陆海互促。

“下一步新公司将聚焦三大核心任务,不断深化与各方的合作,积极探寻交通与产业深度融合的新模式与发展路径,整合铁路、公路、航空等多元运输资源,携手沿线省市及国际伙伴,共同开发与共享通道资源。”胡兆民说。

活动现场,陆海新通道运营(内蒙古)有限公司与相关战略合作伙伴签署战略合作协议,进一步强化本地物流资源联动。随后,自治区发改委与重庆口岸和物流办公室举行座谈会,围绕省际协商合作机制升级、跨区域平台一体化运行等议题展开深入交流,为后续蒙渝合作及通道高效运营明确方向。

西部陆海新通道是由中国西部省份与东盟国家合作打造的国际陆海贸易新通道,在区域协调发展格局中具有重要战略地位。2019年8月,国家发展改革委印发《西部陆海新通道总体规划》,同内蒙古对接国家战略,加入西部陆海新通道“13+2”省际协商合作机制。

内蒙古自治区党委、政府坚定落实推进陆海新通道建设的决策部署,为精准对接区域发展战略,发挥内蒙古毗邻八省、横跨三北、靠近京津、北接俄蒙的区位优势,构建连通南北、衔接东西的“三横六纵”物流骨干通道。同时在承接《国家物流枢纽布局和建设规划》的基础上,构建以45个自治区级物流枢纽为骨干的“一核一带两翼”物流枢纽空间布局体系,形成“内需+开放+区域协调”的内蒙古特色物流枢纽发展格局。

局,激活区域经济发展新动能。

“我们将与内蒙古交通投资(集团)有限责任公司携手,充分发挥双方优势,强化枢纽功能,深化开放合作,共同做强做优陆海新通道内蒙古公司,依托内蒙古全域物流网络,高效组织跨境班列,打造贯通蒙东蒙西、辐射俄蒙欧亚的陆海联动新通道,为构建‘北开南联、东进西出’的国际物流大动脉注入新动能。”陆海新通道运营有限公司党委书记、董事长刘太平说。

据了解,目前内蒙古首列“陆海新通道”货运班列已经从包头哈业胡同站顺利抵达广西铁山港,接下来会有更多“蒙字号”精品,经这条“蒙品出海”快速路一路南下,通达东盟,辐射全球。

(高慧 怀特乌勒斯 贾奕村 杜昱至)

深化互利合作 推进合作共赢 第五届中蒙博览会8月25日在呼和浩特启幕

《内蒙古日报》消息 7月30日,第五届中国—蒙古国博览会(以下简称第五届中蒙博览会)专题新闻发布会在京举办。

商务部副部长鄂东、蒙古国食品农牧业和轻工业部国务秘书占布拉次仁、内蒙古自治区人民政府副主席杨进介绍了第五届中蒙博览会有关情况,并回答了记者提问。

第五届中蒙博览会将于8月25日至29日在内蒙古呼和浩特市举办,主题为“深化互利合作 推进合作共赢”。本届博

览会吸引力十足,邀请了国内外嘉宾和参展客商近6000人,汇聚国内外1500余家企。博览会将设置多个行业专业馆,精心策划了“中蒙矿业合作对接会”“清洁能源产业考察”等多场对接活动,在展览展示上实现“国际化、专业化、数字化、品质化”四大突破,全力打造更具实效的全方位国际合作平台。

(韩雪茹 布仁巴雅尔)

迎接第五届中蒙博览会

日本专家学者走进内蒙古通辽

7月28日至29日,来自日本多所高校的专家学者参访内蒙古通辽市,深度感受当地人文发展与生态之变。

盛夏的内蒙古扎鲁特旗山地草原,草木葱茏,满眼青翠;科尔沁左翼后旗的努古斯台治沙项目区内,水波荡漾,绿意盎然;库伦旗银沙湾,塔敏查干沙漠景色宜人。

“这里风景优美,气候凉爽,民族风情独特,令人印象深刻。”日本庆应义塾大学综合政策学部教授加茂具树身着蒙古袍高兴地说。日本专家学者观看顶碗舞、呼麦等具有民族特色的文艺表演,还造访了扎鲁特旗版画院,深入领略蒙古族传统文化。

在通辽市科尔沁左翼后旗努古斯台

科尔沁沙地“双百万亩”综合治理工程项目区,片片樟子松映入眼帘。“以前是沙漠,现在竟有数百个湖泊!”日本中央大学综合政策学部教授服部龙二对中国的“治沙奇迹”甚为惊叹,“难以想象,短短二十多年间,科尔沁沙地竟变成了‘森林’。”

回顾此次参访,日中友好会馆会长、日本前驻华大使宫本雄二说:“中国人权发展基金会和日中友好会馆共同努力,成功创办了‘中日友好与人文交流’论坛这一平台,为未来交流发展奠定了基础。这次参访的日方学者都很年轻,我相信,中日两国的年轻人可以通过这一平台更多更好地交流,中日两国的民间交往也会越来越好。”

(据新华社报道)

内蒙古体育舞蹈精英赛启幕 千余舞者献艺

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月30日,2025—GLDC内蒙古自治区体育舞蹈精英赛在呼和浩特市内蒙古体育馆开幕。来自全国各省市的70支代表队、1200余名优秀体育舞蹈选手齐聚青城,以舞会友,切磋竞技。

开场舞《北疆青舞》率先点燃现场气氛,为本届赛事奠定了独特的地域文化基调。数十位曾在国际级舞蹈赛事中斩获奖项的顶尖舞者倾情献艺,为现场观众和参赛选手呈现了极具艺术水准和视觉冲击力的精彩表演,展现了体育舞蹈的巅峰魅力。

据了解,本次参赛选手年龄跨度大,覆盖面广,其中最小的选手5岁,充分体现了体育舞蹈在青少年群体中的广泛普及性和参与热情。随着赛事的正式启动,选手们随即投入了标准舞(摩登舞)、拉丁舞等项目的激烈角逐。赛场上,少年舞者们精神抖擞、配合默契,将体育舞蹈的竞技性、艺术性与表现力完美融合,为现场观众呈现了一场场力与美交织的视觉盛宴。



精彩表演